

“Отъ минѣлъ-тъ годишъ училища-та ни ся бѣхъ разстроили, за което получихмы справедливъ укоръ, както отъ вѣстаницы-тѣ, тѣй и отъ чуждестранцы-тѣ, които по нѣкога дохождахъ и посѣщавахъ училища-та.

Нѣма да ся вѣдвамы тукъ въ обясненія: кои бѣхъ причины-тѣ, гдѣто училища-та ни тѣй злѣ пострадахъ? Сами ще зибѣлѣжимъ, че разстройство-то имъ остави добъръ урокъ въ сѣрца-та ни, и не дай Боже! да ся случя туй и за напредъ, защото сега явно видимъ каквы сж лоши слѣдствія-та, които произлазять отъ безумство-то на каприци-тѣ.

Сега вече, когато училища-та ни изново пакъ ся наредихъ, избра ся съ одобреніе-то на всиѣкы-тѣ ни граждана и нощъ общинѣ отъ десять члена. Макарь тая наредбѣ и да е извършена още прѣди нѣколко мѣсяца, нѣ разны обстоятелства ны заставихъ да не обадимъ до сега радость-тѣ си чрѣзъ вѣстникъ-тѣ ви.

Учители-тѣ ни Д. Енчовъ, М. Караспасовъ и В. Христовъ. мжкіе най способны по учебнѣ часть показватъ голѣмо стараніе въ дѣло-то на званіе-то си, а съ благоразумно-то и примѣрно-то си поведеніе спечелили сж любовь-тѣ и благоволеніе-то на всиѣкы-тѣ ни съграждане.

Нѣма да ся хвалимъ, тукъ че училища-та ни сж добрѣ наредены и че по възможности ся стараемъ да бѣдмъ нареды-тѣ на Главното училище отъ оныя, кои сжществувать въ по добры-тѣ Главны народны училища въ другы-тѣ земи. Ный оставямы врѣмя-то да покаже до колко съотвѣтствовать сегашни-тѣ училищны наредбы на наши-тѣ нужды, а изедно и онова: оправдали ли смы святы-тѣ надѣжды които народъ-тѣ ни справедливо чака отъ насъ.

Тукъ ще ви зибѣлѣжимъ още, че и Дѣвическо-то ни училище ся нареды, и че и тамъ прѣподаваніе-то си върви редовно; и споредъ множество-то на дѣвойкы-тѣ, които желаютъ да ся учять, ный съ радость отворямы и друго училище първоначално за по мѣлкы-тѣ. (45)

Дай Боже! што и по другы-тѣ мѣста изъ отечество-то ни въ

---

(45) За учителѣ на дѣвойкы-тѣ сж настани пакъ Г-жа Зиновія, като способна и опытна за това званіе. Въ стремленія-та си да прѣобразять всиѣко издѣло прежебывши-тѣ учителя много подѣйствувахъ за удаленіе-то ѣ на 1863, като бѣхъ ѣмъ завѣнили съ Отца Неофита Георгіева, и послѣ бѣхъ огдѣлили два класа отъ по-силны-тѣ на които ходяхъ сами да прѣдаватъ нѣкои учебны прѣдметы.